
Îòáîð íà Âñåóêðàèíñêóþ îëèìïèàäó ïî ìàòåìàòèêå. 2018 ãîä. 8 êëàññ. 3 òóð

1. ×èñëà x è y óäîâëåòâîðÿþò ðàâåíñòâàì: x + 4 = (y − 2)2 è y + 4 = (x − 2)2. Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò

ïðèíèìàòü âûðàæåíèå x2 + y2 ?

2. Â îñòðîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC òî÷êà O � öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè. Òî÷êè X è Y âûáðàíû

òàê, ÷òî

∠XAB = ∠Y CB = 90◦, ∠ABC = ∠BXA = ∠BY C,

ïðè÷åì òî÷êèX è C ðàñïîëîæåíû â ðàçíûõ ïîëóïëîñêîñòÿõ îòíîñèòåëüíî AB, à òî÷êè Y è A � â ðàçíûõ

ïîëóïëîñêîñòÿõ îòíîñèòåëüíî BC. Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà O ÿâëÿåòñÿ ñåðåäèíîé îòðåçêà XY .

3. Â òàáëèöå 27× 27 ðàññòàâëåíû ïîïàðíî ðàçëè÷íûå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, íå ïðåâîñõîäÿùèå 2 · 272. Â
êàæäîé ñòðîêå è â êàæäîì ñòîëáöå ïîñ÷èòàëè ÍÎÄ âñåõ ÷èñåë. Ìîãëî ëè îêàçàòüñÿ, ÷òî âñå ýòè 54
ÍÎÄà ðàçëè÷íû?

4. Íàçîâåì êîðàáëèêîì ôèãóðêó, ñîñòîÿùóþ èç êëåòêè 1 × 1 è äâóõ åå ïîëîâèíîê: @ �. Âíóòðè

êëåò÷àòîé äîñêè 10×10 íàõîäèòñÿ íåâèäèìûé êîðàáëèê. Êîðàáëèê ìîæåò áûòü ïîâåðíóò, à åãî ñðåäíÿÿ
êëåòêà 1× 1 äîëæíà ïîëíîñòüþ íàêðûâàòü êëåòêó áîëüøîãî êâàäðàòà. Ïèðàò Äæî ñòðåëÿåò ïî äîñêå

è ïûòàåòñÿ ïîïàñòü â êîðàáëèê. Îäíèì âûñòðåëîì ìîæíî âçîðâàòü êàêóþ-òî ïîëîâèíó êëåòêè, íà

êîòîðûå åå ðàçáèâàåò ëþáàÿ èç åå äèàãîíàëåé. Åñëè âçîðâàíà ëþáàÿ âíóòðåííÿÿ ÷àñòü êîðàáëèêà, òî

îí áóäåò ïîòîïëåí. Êàêîãî íàèìåíüøåãî êîëè÷åñòâà âûñòðåëîâ íàâåðíÿêà õâàòèò Äæî, ÷òîáû ïîòîïèòü

êîðàáëèê?


